
Νέα Έρευνα: Η κοινότητα της Airbnb συνεισφέρει 69 εκ. ευρώ στην Ελληνική 
Οικονομία 
 
Η κοινότητα της Airbnb στηρίζει τους κατοίκους της Αθήνας και προσελκύει 
νέους επισκέπτες 
  

Αθήνα Τετάρτη, 22 Απριλίου 2015: Η Airbnb, μια από τις κορυφαίες κοινότητες φιλοξενίας                         
στον κόσμο, παρουσίασε σήμερα μια νέα έρευνα η οποία αναδεικνύει τη θετική συνεισφορά                         
της Airbnb στην τοπική οικονομία της Αθήνας. Η έρευνα διαπίστωσε ότι η κοινότητα της                           
Airbnb στην Αθήνα, συνεισέφερε συνολικά στην εθνική οικονομία 69 εκ. ευρώ μέσα σε ένα                           
χρόνο και υποστήριξε περισσότερες από 1.000 θέσεις εργασίας.  
  

Η έρευνα αυτή είναι η πρώτη που εξετάζει τις θετικές οικονομικές, κοινωνικές και                         
περιβαλλοντικές επιδράσεις της Airbnb στην κοινότητα της Αθήνας και είναι σε συνέχεια                       
παρόμοιων εκθέσεων που έχουν παρουσιαστεί στο Παρίσι, το Λονδίνο και το Άμστερνταμ. 
  

Η μελέτη, η οποία διεξήχθη σε συνεργασία με τον Χρήστο Γκενάκο, Επίκουρο Καθηγητή                         
Οικονομικών στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, διαπίστωσε επίσης ότι η Airbnb                   
προσελκύει νέους επισκέπτες στην Αθήνα, οι οποίοι είναι πιο πιθανό να επισκεφτούν εκ νέου                           
την Αθήνα. Αυτό βοηθά στην υποστήριξη των τοπικών οικοδεσποτών που μοιράζονται τα                       
σπίτια τους μέσω της Airbnb να επιβιώσoυν σε δύσκολες οικονομικές περιόδους. 
  
«Οι οικοδεσπότες της Airbnb προσελκύουν νέους επισκέπτες στην Αθήνα οι οποίοι ψάχνουν 
μια αυθεντική, τοπική ταξιδιωτική εμπειρία» δήλωσε ο Jeroen Merchiers, Regional Manager 
της Airbnb και συνέχισε «Αυτό βοηθά στην αύξηση της τουριστικής αγοράς της Αθήνας και 
στηρίζει   
  
την τοπική οικονομία, καθώς και τη διάδοση των οικονομικών οφελών του τουρισμού σε όλη 
την Αθήνα, πέρα από τα δημοφιλή μέρη. Οι οικοδεσπότες της Airbnb, έχουν ένα επιπλέον 
εισόδημα για να συντηρήσουν τον εαυτό τους και τις οικογένειές τους σε αυτή τη δύσκολη 
οικονομική περίοδο. 
  
Τα κυριότερα σημεία της έρευνας: 
  

● Από τον Οκτώβριο του 2013 μέχρι και τον Σεπτέμβριο του 2014, η κοινότητα της 
Airbnb έχει συνεισφέρει στην ελληνική οικονομία,  69 εκ. ευρώ στο σύνολο της 
οικονομικής δραστηριότητας . 

 
●  Ένας τυπικός Αθηναίος οικοδεσπότης νοικιάζει το σπίτι του για περίπου 68 

διανυκτερεύσεις το χρόνο. Το 68% των οικοδεσποτών δηλώνουν ότι βασίζονται σε 
αυτά τα έσοδα για την κάλυψη αναγκών. 

 

https://www.airbnb.gr/
https://www.airbnb.gr/


● Η Airbnb παρέχει τη δυνατότητα στους οικοδεσπότες να ρισκάρουν επαγγελματικά και 
να κυνηγήσουν τα όνειρά τους. Το 73% των οικοδεσποτών της Airbnb δεν 
απασχολείται σε τυπικές θέσεις εργασίας, με το 28% να δηλώνουν ότι με το εισόδημα 
από τη φιλοξενία μπορούν να βοηθηθούν οικονομικά ενώ απασχολούνται ως 
ελεύθεροι επαγγελματίες. 

 
● Η Airbnb συμπληρώνει την υφιστάμενη τουριστική βιομηχανία και κατανέμει τα 

οικονομικά οφέλη του τουρισμού σε όλη τη Αθήνα σε νέες κοινότητες και μικρές 
επιχειρήσεις. Οι ιδιοκτησίες Airbnb εκτείνονται σε 25 γειτονιές της Αθήνας εκ των 
οποίων το  69%  βρίσκονται εκτός των περιοχών που τυπικά βρίσκει κανείς 
ξενοδοχείο. Σχεδόν τα μισά χρήματα των επισκεπτών (47%) ξοδεύονται στις γειτονιές 
στις οποίες διαμένουν. 

 
● H Airbnb προσελκύει νέους επισκέπτες στην Αθήνα. To 71% των επισκεπτών 

επισκέφτηκε την Αθήνα για πρώτη φορά, ενώ το 67% δήλωσε ότι είναι πιθανό να 
επιστρέψουν στην Αθήνα λόγω της εμπειρίας τους με την Airbnb. 

 
● Οι επισκέπτες της Airbnb διανυκτερεύουν κατά μέσο όρο 3.6 νύχτες και ξοδεύουν κατά 

τη διάρκεια του ταξιδιού τους 551€. 26% δήλωσε ότι δεν θα επισκεπτόταν ή δεν θα 
έμενε τόσο πολύ στην Αθήνα χωρίς την Airbnb. 91% των επισκεπτών θα συνιστούσαν 
το Airbnb κατάλυμα στο οποίο έμειναν στην Αθήνα στους φίλους και στην οικογένειά 
τους. 

 
● Οι επισκέπτες ψάχνουν αυθεντικές εμπειρίες. 75% δήλωσε ότι ήθελαν να μείνουν σε 

μια συγκεκριμένη γειτονιά με το 98% των οικοδεσποτών να προτείνουν τα αγαπημένη 
μέρη της γειτονιάς τους ή να τους προτείνουν την εξερεύνηση εναλλακτικών γειτονιών. 
70% των οικοδεσποτών προσφέρουν στους επισκέπτες τους τοπικά προϊόντα. 

 
● Το επιχειρηματικό μοντέλο της Airbnb, έχει σχεδιαστεί για να προωθήσει τον 

αποτελεσματικό τρόπο χρήσης των υφιστάμενων πόρων, καθώς και ενός 
περιβαλλοντικά βιώσιμου τρόπου ταξιδιού. Η επιλογή διαμονής σε καταλύματα Airbnb 
αντί των παραδοσιακών επιλογών διαμονής, έχει υπολογιστεί  ότι εξοικονομεί ενέργεια 
που αντιστοιχεί σε 621 σπίτια ενώ η μείωση χρήσης νερού αντιστοιχεί σε δέκα πισίνες 
Ολυμπιακών διαστάσεων. 

  
Τα στοιχεία της σημερινής έρευνας, προέρχονται από την δραστηριότητα ενοικίασης των 
καταλυμάτων της Airbnb στην Αθήνα, από τον Οκτώβριο 2013 έως τον Σεπτέμβριο 2014. 
  
Σχετικά με την Airbnb: 
Η Airbnb, ιδρύθηκε τον Αύγουστο του 2008 στο Σαν Φρανσίσκο της Καλιφόρνιας, είναι μια αξιόπιστη                             
κοινότητα και πλατφόρμα μέσω της οποίας οποιοσδήποτε μπορεί να καταχωρήσει, να ανακαλύψει και να                           
κάνει κράτηση σε μοναδικά καταλύματα σε όλο τον κόσμο — από το διαδίκτυο μέσω υπολογιστή ή κινητού                                 
τηλεφώνου. Είτε πρόκειται για ένα διαμέρισμα για μία διανυκτέρευση, ένα κάστρο για μια εβδομάδα ή μια                               



βίλα για ένα μήνα, η Airbnb προσφέρει μοναδικές ταξιδιωτικές εμπειρίες για κάθε budget , σε περισσότερες                               
από 35.000 πόλεις και 190 χώρες. Με κορυφαία διεθνή εξυπηρέτηση πελατών και με μία μεγάλη κοινότητα                               
χρηστών που εξαπλώνεται διαρκώς, η Airbnb είναι ο πιο εύκολος τρόπος να αξιοποιήσετε οικονομικά τον                             
έξτρα χώρο σας, παρουσιάζοντάς τον σε ένα κοινό εκατομμυρίων χρηστών. 
 


